



# Советский Сахалин

Общественно-политическая газета Сахалина и Курил

20 ОКТЯБРЯ 2015 ГОДА, ВТОРНИК • № 80 (24897) • ИЗДАЕТСЯ С 1 МАЯ 1925 ГОДА

НВ  
новый вторник

Две газеты в одной: сегодня «Советский Сахалин» выходит со специальным еженедельным приложением – тридцать третьим с начала нынешнего года, – выпускаемым столичным информационно-аналитическим агентством «Новый вторник».

## События и люди

### В РОССИИ

председатель правительства Д. Медведев утвердил перечень субъектов РФ, в которых в 2016 году государством будет оказываться дополнительная поддержка семьям, где воспитываются трое и более детей. В список включены 53 субъекта, в которых величина суммарного коэффициента рождаемости ниже средней по РФ, а также регионы с естественной и миграционной убылью населения. Сахалинская область, как и большинство краев и областей Дальнего Востока, включена в правительственный перечень.

### В РОССИИ

граждане считают необходимым продолжать поддержку жителей Донецкой и Луганской самопровозглашенных республик, но принимать их в состав Российской Федерации предлагают только 16 проц. опрошенных. Об этом свидетельствуют результаты опроса ВЦИОМ. При этом треть россиян (31 проц.) советует властям РФ соблюдать нейтралитет, не занимая ни сторону киевских властей, ни ополчения ДНР и ЛНР.

### В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

депутаты выступили за смену часового пояса. Семь лет назад область традиционно входила в шестую зону, имея четырехчасовую разницу с Москвой, пока правительство России не изменило часовые пояса. Сейчас Новосибирская область входит в пятую зону, в которую также включены Республика Алтай, Алтайский край,

Омская и Томская области. Минувшим летом жители Новосибирской области подпалились под петицией с требованием вернуть прежнее время.

### В ШВЕЦИИ

в ночь на воскресенье, 18 октября, на юго-западе страны сгорело здание бывшей школы, в котором должны были разместиться беженцы. Днем ранее аналогичный инцидент произошел в провинции Крунуберг. Еще один подобный случай был зафиксирован на ночь на 14 октября в провинции Сконе. С начала года убежище в Швеции попросили свыше 86,2 тыс. человек. Не все шведы рады наплыwu беженцев.

### В ТАДЖИКИСТАНЕ

ввели уголовную ответственность за колдовство. Теперь волшебникам и чародеям за их деятельность грозит лишение свободы на срок до семи лет.

### В МИРЕ

мексиканский миллиардер К. Слим, второй по размеру личного состояния человек на планете, предложил сократить число рабочих дней до трех в неделю. По его мнению, такие меры помогут в борьбе с безработицей. Слим также считает, что одновременно стоит увеличить возраст выхода на пенсию до 75 лет.

Бизнесмен сделал свое заявление на конференции в испанском городе Аликанте. Испания является одной из самых неблагополучных стран Евросоюза в плане безработицы. Этот показатель в королевстве сейчас составляет около 23 проц., а безработица среди молодежи превышает 40 проц.

### В ЛОНДОНЕ

собираются на четыре месяца остановить Биг Бен – знаменитые часы, ставшие символом города и всей Великобритании. В докладе, озвученном на заседании парламента, говорится о серьезных проблемах со стрелками – они попросту могут упасть. Металл поражен тяжелой коррозией.

## В Охотском море пропали четверо моряков

Плашкоут перевернулся внезапно



Поиски в районе крушения плашкоута «Парамушир» затруднены из-за штормовой погоды.

17 октября около 18 часов в Первом Курильском проливе у мыса Лопатка на о. Шумшу был обнаружен перевернутый самоходный рейдовый плашкоут «Парамушир». Известно, что он следовал на Камчатку из Северо-Курильска. По предварительным данным, на борту находились пять человек, спасти по горячим следам удалось одного.

Перевернутый плашкоут был замечен с судна Сахалинского морского пароходства «Алдан» в шести километрах от берега о. Шумшу. Одного члена экипажа, старшего механика А. Гаврина, обнаружили на надувном спасательном плоту. 39-летний житель Петропавловска-Камчатского получил травму головы и обморозил конечности. Спасенного принял на борт «Алдан» и оперативно отправился в Петропавловск-Камчатский. Моряк сообщил, что незадолго до ЧП вышел покурить на палубу. Судно перевернулось внезапно. Старший спрыгнул в воду и вплавь добрался до спасательного плота, который автоматически был выброшен с плашкоута.

По данным морского пароходства, «Парамушир» (судо-владелец ООО «Сахморфлот»), порт приписки Корсаков) совершил рейс из Северо-Курильска в Петропавловск-Камчатский. На борту находилось пять членов экипажа и генеральный груз общим весом 117,11

тонны. В том числе один контейнер весом 1,8 тонны, буровая весом 9 тонн, экспедиционный котел весом 25 тонн и 81,31 тонны металломола.

Изначально в поисково-спасательной операции принимал участие экипаж «Алдана», затем к поискам присоединились суда «Урал», «Анатолий Ларин», «Гиэр», «Прегольский», ПСКР «Магаданец». Задействован вертолет Ми-8 камчатской авиакомпании «Витязь-Аэро». При обсле-

довании акватории экипаж «Гиэра» обнаружил и поднял на борт четыре спасательных круга. Члены экипажа судна «Анатолий Ларин» на лодке подошли к перевернутому судну и приступали его дно, надеясь услышать отклик моряков, которые могли остаться внутри. Но ответа не последовало. Было принято решение о буксировке «Парамушира» пограничным катером «Магаданец» к Северо-Курильску для прове-

дения следственных действий. По факту катастрофы Дальневосточным следственным управлением на транспорте СК РФ возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 263 УК РФ (нарушение

правил движения водного транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух и более человек).

Власти Камчатского края 19 октября распорядились оказать необходимую помощь семьям, чьи родные и близкие находились на «Парамушире». Помимо старшего А. Гаврина в состав экипажа плашкоута входили жители Петропавловска-Камчатского В. Хохлачев, Э. Радивилов, А. Степин, в тяжелом состоянии капитан В. Кузнецов, он из Владивостока. Спассенный член экипажа проходит лечение в нейрохирургическом отделении красной больницы. Координатор всех действий в ходе поисково-спасательной операции осуществляет Петропавловско-Камчатский морской спасательный подцентр.

Самоходный рейдовый плашкоут «Парамушир» не в первый раз терпит беду. В начале января 2014 года, когда судно находилось в порту Корсаков, произошел пожар в машинном отделении. В тот раз экипаж из шести человек был своевременно эвакуирован, никто не пострадал.

Я. САФОНОВ.

### СПРАВКА

Плашкоут – грузовое судно с малой осадкой и чаще всего плоским дном. Используется для погрузочно-разгрузочных работ, при этом груз располагается и крепится прямо на палубе. Плашкоут рассчитан на буксировку подобно барже, но может быть и самоходным, для чего оснащается собственным двигателем.

## Полмиллиарда только на крыши

### Последствия стихии

Министерство энергетики и ЖКХ Сахалинской области озвучило уточненные данные по последствиям двух октябрьских циклонов. Крыши повреждены в 14 из 19 муниципальных образований, в том числе 1138 кровель многоквартирных домов. На ремонт требуется примерно 483 млн. рублей. Особенно разрушительным оказался циклон, бушевавший 2 – 3 октября – тогда пострадали 988 крыши. Тайфун «Чой Ван» 8 – 9 октября усугубил картину разрушений, повредив еще 150 кровель. Общая площадь поврежденных техногений, документы будут направлены в правоохранительные органы.

Главы муниципальных образований, обратившиеся за финансовой помощью в областное правительство, ее получили. Кредиты выделены Анивскому и Корсаковскому районам, решен вопрос с кредитом холмской администрации. Районным властям поручено немедленно приступить к выплатам пострадавшим от циклонов.

По сумме ущерба, нанесенного энергосистеме Сахалина, данные в министерстве еще не поступили. К 15 октября ремонт был выпол-



Где тонко, там и рвется...

нен на 529 домах. Губернатор поставил задачу отремонтировать все кровли за две недели, в министерстве полагают, что задана реальная, все необходимое для этого имеется. Попутно выясняются причины разрушений, и, если будут выявлены факты нарушения строительных технологий, документы будут направлены в правоохранительные органы.

Уточнены и размеры ущерба сельскому хозяйству. По

данным областного минсельхоза, от стихии пострадало 46 сельхозпредприятий разных форм собственности, из них 33 крестьянско-фермерских. В двух десятках сельхозпредприятий, расположенных в сельской местности, кровли сорваны, обвалились сельхозгоды.

В отдельных хозяйствах

ущерб оценивается суммами от 200 тыс. рублей до 20 млн. рублей. Животных не пострадали. Урожай картофеля – на уровне прошлого года, важно приложить усилия для его сохранения. Уборка урожая в силу позднего начала весенних работ из-за неблагоприятных погодных условий сдвигается на 15 дней от установленных агротехнических сроков, важно успеть до наступления морозов.

В. СЛАВИН.

## Оптимальная цена на газету «Советский Сахалин»

### Декада подписки

До конца нынешней недели подписчики на газету «Советский Сахалин» можно оформить по оптимальным ценам – в среднем за 15 рублей за отдельный номер.

В рамках декады подписки, которая проходит с 15 по 24 октября, редакция газеты и управление федеральной почтовой связи предоставили подписчикам 10-процентную скидку. Стоимость подписки на первое полугодие 2016 года составляет 689 рублей 40 копеек. Подлинный индекс, используемый в рамках декады подписки, – B3742.

Особое внимание – участникам Великой Отечественной войны. До 24 октября они имеют возможность подписать газету «Советский Сахалин» за 593

рубля 46 копеек. Индекс для подписки ветеранов – B3753.

В первом полугодии 2016 года запланировано выпустить 46 номеров газеты «Советский Сахалин». Льготная подписка в рамках проводимой декады должна без ограничений приниматься по указанным ценам всеми почтовыми отделениями области. В случае отказа в приеме льготной подписки, а также при возникновении иных вопросов, связанных с оформлением подписки областного газеты на телефонам: 43-20-67, 43-20-37, 43-20-44 или в отдел подписки областного управления федеральной почтовой связи.

Не откладывайте оформление льготной подписки на последний день.

## Им не страшен вирус

### Вакцинация

На Сахалине и Курилах завершена массовая вакцинация населения против гриппа. На 15 октября пришло 85,5 тыс. человек взрослого населения (100 проц. от плана иммунизации) и 53,8 тыс. детей (97,3 проц.), сообщила ТАСС сотрудница пресс-службы регионального минздрава К. Сахарова.

«Дополнительно привито 2,3 тыс. человек, не включенных в национальный календарь профилактических прививок. Таким образом, всего привито 141,1 тыс. человек, что составляет 28,9 проц. населения региона», – сказала Сахарова.

## Кадыров ждет извинений

### Громкое дело

Глава Чечни Рамзан Кадыров заявил о готовности отозвать свое заявление из Сахалинского областного суда, если судья и прокурор Южно-Сахалинска, признавшие экстремистами суры из Корана, не зарегистрированы. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уровень заболеваемости ниже.

По данным лабораторного мониторинга, на территории региона циркулируют вирусы комплекса ОРВИ, зарегистрирован один случай гриппа типа В.

Проект, они должны были это сделать изувечивания руководству страны», – указал Кадыров.

14 октября президент РФ Владимир Путин внес в Госдуму законопроект, запрещающий признавать экстремистскими священные тексты священных книг. Под защиту предлагается внести Библию, Коран, Танах и Ганджур.

Глава Чечни подал апелляцию на решение о признании экстремистскими сур и священной книги мусульман. Он пообещал лично призвать судью Наталью Перченко и прокурора Татьяну Билоребову к ответу, а также потребовать от них строгого наказания. Вместе с тем, по мнению главы республики, решение суда могло быть принято под влиянием «враждебных сил внутри страны или из рубежа».

При этом глава Чечни выразил недоверие, почему нам не принесены «если у них есть хотя бы человеческие чувства, не говоря уже о религиозных, то хотя бы после того, как президент России внес в Госдуму законопроект, они должны были это сделать изувечивания руководству страны», – указал Кадыров.

(По материалам информагентств).



Совсем другой вид!

## За медведя ответит

### Издевавшегося над животным курильчанина отправили под суд

Направлено в суд дело обвиняемого в жестоком обращении с медведем. Как сообщили в следственном комитете, по итогам расследования громкого видеоролика, где неизвестные несколько раз переходили медведя на джипе, предъявлено обвинение 32-летнему жителю села Китовое Курильского района Денису Стрельцову. Он обвиняется

в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 245 УК РФ (жестокое обращение с животным, повлекшее его смерть, совершенное из хулиганских побуждений).

По версии следствия, 14 августа примерно в 23 часа обвиняемый вместе со своим знакомым, находясь в автомобиле «Mitsubishi Pajero» в районе села Рейдово, увидел дикий медведя на автодороге.

«Осознавая, что животное не представляет опасности для них никакой угрозы, так как они находились в салоне автомобиля, обвиняемый из хулиганских побуждений наехал на медведя автомобилем, массой более 2100 кг», – сообщили в СК. – При этом, умышленно не принял мер к остановке машины, проехал не менее 5 раз по телу животного перед

ним и задним колесами автомобиля».

В результате преступных действий медведь получил увечья в виде открытых ран морды, травмы кожного покрова, травмы грудного отдела.

Следствием собрано достаточное доказательство, в связи с чем уголовное дело направлено в суд.

(ТАСС).



# От Горина до Мольера

23 октября Чехов-центр откроет театральный сезон

В канун 85-го театрального сезона Чехов-центр пригласил журналистов на чашечку чаю. Встреча прошла в неформальной обстановке, методом «коллективного разума» — когда не только руководство рассказывает о планах на грядущий сезон, но и члены группы делятся своими мыслями и впечатлениями о событиях года.

Начиная с августа, когда группы вышли из отпуска, Чехов-центр успел организовать гастроли по северным районам области, принять участие в III Дальневосточном театральном форуме в Хабаровске и фестивале современной драмы имени Александра Вампилова в Иркутске, рассказала директор театра Елена Худайбердина.

Но, конечно, прежде всего зрителям интересно узнать, какими новинками пополтут их театр в юбилейном сезоне. Программа была сверстана в принципиальных моментах совместно с Антоном Коваленко, уж оставившим пост худрука театра, и первой премьерой года станет 23 октября спектакль санкт-петербургского режиссера Тимура Насирова «Кин IV». В свой юбилейный сезон театр счел актуальным поговорить об отношениях художника и власти при поддержке блестящей драматургии Григория Горина. Напомним, что Тимур Насиров отмстился экзекуцией спектаклю «Происшествие, которого никто не заметил» по киносценарию А. Володина на режиссерской лаборатории «Комедия, классика, прочее» в 2011 году.

А нынешняя лаборатория в контексте горячей театральной осени идет под девизом «ПослЧехов». Этому вместе с актерами театра реализуют режиссеры Александр Созонов, Олег Еремин и Гагат Багдатов на материале «Собачьего сердца» Михаила Булгакова, публицистики Максими Горького и новелл Всеволода Гаршина. Непримое, но очевидное влияние Чехова на процесс развития литературы и общественной мысли будет рассмотрено при создании традиционного уже (с 2009 года) эскизов спектаклей, которые будут вынесены на суд, как зрителей, так и театроведов. Режиссерская лаборатория — одно из слагаемых III Дальневосточного театрального форума, который состоится в Южно-Сахалинске с 28 октября по 10 ноября. На него приглашены основатель и идеолог театральных лабораторий как проекта Олег Лоевский, театральные критики Татьяна Тихоновец, Евгения Тропп и др. Пользуясь случаем получить объективный взгляд специалистов, Чехов-центр включил в про-



Маят огни Чехов-центра.

грамму форума постановки Антона Коваленко «Наследство», «Шутки Чехова» и «День рождения Смирновой» (режиссер Марина Семенова). Оценку работе М. Семеновой даст автор пьесы Людмила Петрушевская.

В течение сезона Чехов-центр продолжит сотрудничество с режиссерами Александром Созоновым и Георгием Цибладзе. Они пока еще определяются с литературным материалом. Но уже известно, что закроется сезон на классической ноте спектаклем «Скупой» Ж.-Б. Мольера в постановке Олега Еремина. Кроме того, театр отметит очередную юбилейную дату — 100-летие поэта Константина Симонова — литературно-музыкальной композицией ««Тоби и без тебя» (режиссер Марина Семенова). В спектакле примут участие артисты драматического и музыкального театров и ансамбль «Дивертисмент».

Внезапная география Чехов-центра охватывает Японию и Амурскую область (по обмену). О том, сколь важны гастроли и фестивали для подъема творческого тонаса, лучше всего известно актерам. Например, актер Владимир Байдалов говорил о том, что участие в фестивалях позволяет не только «повеситься» в кotle единомышленников, но и получить экспертную оценку состояния театра, заметить новые формы и тенденции театрального дела. Участие Чехов-центра в международном фестивале «Theatre Go Round» в Саппоро в ноябре будет в некоторой степени экспериментом: если первой пробой пера на том же фестивале была чеховская «Моя жизнь», то сейчас театр решил испытать японского зрителя образчиком современной российской драматургии в виде спектакля «Прекрасное далеко». А у Елены Денисовой не меньше эмоций вызывает общение с театралами муниципальных образований в ходе регулярных гастролей. Призывают артисты всегда с большим теплом, независимо от погоды, отключений

И. СИДОРОВА.

И. СИДОРОВА.



Южно-Сахалинск спортивный

**Хорошая новость:** в городском плавательном бассейне Южно-Сахалинска появилась дополнительная возможность для людей с ограниченными физическими возможностями. Теперь заниматься водными видами спорта здесь могут инвалиды-колясочники. В распоряжение бассейна поступили два специальных подъемника. Один на гусеничном ходу, он позволяет подняться по лестнице на второй этаж, где располагается чаша бассейна, человека, сидящего в инвалидной коляске. Второй позволяет плавно опускать сидящего человека в воду и таким же образом поднимать его после завершения занятий.

По словам директора ДЮСШ по плаванию г. Южно-Сахалинска Е. Кельмяшиной, трудно переоценить значение таких занятий для людей с ограниченными возможностями здоровья: это и закалывание организма, и общее оздоровление, и социальная адаптация. Досрой поры можно было организовать работу только с инвалидами-«неколясочниками», вот уже три года по воскресеньям действует специальная группа, постоянно посещают бассейн не менее 30 инвалидов. С колясочниками же теперь занятия запланированы на понедельник, среду и пятницу еженедельно. С ними будет работать персонал, проходящий сейчас соответствующую переквалификацию.

Южно-Сахалинск в ближайшей перспективе должен составить конкуренцию Петропавловску-Камчатскому, где работа с инвалидами поставлена лучше, есть свои спортивные звезды среди инвалидов. Вместе с тем ДЮСШ водных видов спорта нуждается в расширении. Уже очень становится тесно. Бывают дни, когда в бассейне занимается до 800 пловцов, из них около 300 — спортсмены-разрядники. Дорожки короткие и их мало. Кроме того, в школе находятся еще и боксеры, художественные гимнастки... С одной стороны, очень хорошо, что дети, их родители проявляют большой интерес к разным видам спорта, наблюдается даже некоторый ажиотаж. Но горячает, что не хватает площадей для полноценных занятий.

Автор этих строк встретился с начальником управления по физкультуре и спорту администрации г. Южно-Сахалинска Егором УМНОВЫМ и попросил рассказать подробнее о положении дел с физкультурой и спортом в областной столице, не обходя при этом и проблемные вопросы. Ситуации с плавательным бассейном и вообще с состоянием спортивной инфраструктуры в Южно-Сахалинске.

— Бассейну в 2014 году исполнилось 50 лет, ДЮСШ по греко-римской борьбе, расположенная на базе стадиона «Спартак», что на проспекте Победы, прошлом году отмечала 40-летие. Можно привести и другие примеры — мы в основном продолжаем эксплуатировать ту базу, которая создавалась в советское время. Увы, долгие годы новые спортивные объекты

домственными. Некоторые не арендуют, от многих пришлось отказаться. Как правило, они находятся в бедственном состоянии и требуют значительных финансовых вложений в ремонт. Иначе по действующим санитарным нормам и правилам занятия с детьми в них невозможны. На сегодня у нас в активе три детско-юношеские школы с 13-ю отделениями, плюс учреждения областного значения — спортивные школы с 13-ю отделениями, спортивные и футбольные профессиональные командами. Есть еще спортивные федерации частных спортивных клубов, которые вносят свою лепту. В общей сложности в ДЮСШ областного и муниципального уровня дополнительное образование получает не 6 тыс. детей. Имеющихся

## Переезжаем в Петербург: где и какое жилье покупать

### Эксклюзив в центре Петербурга

Благодаря крупнейшему петербургскому застройщику — компании «ЛенСпецСМУ» (входит в ГК «Эталон») — любой желающий может выбрать «свою» квартиру в том районе Санкт-Петербурга, где именно ему будет комфортно жить.

### Гарантия надежности

Строительная компания «ЛенСпецСМУ» работает в Петербурге более 28 лет и за это времяозвозвала большое количество жилых домов по надежной кирпично-монолитной технологии. Застройщик ни разу не нарушил заявленные сроки сдачи, наоборот, иногда свои объекты компания сдает даже раньше.

Отличительная особенность компании — продуманная квартальная застройка и нестандартный подход к архитектуре. Жилые кварталы возводятся одновременно с социальной и торговой инфраструктурой, благоустраиваются. Сегодня ЛенСпецСМУ предлагает своим покупателям большой выбор квартир в разных районах Петербурга, начиная с экспозиционной жилы и заканчивая более доступным.

### Жилье для прятательных

Желающим жить в пристном, но более спокойном месте стоит присмотреться к жилому комплексу «Московские ворота», который строится в Московском районе Петербурга. Шесть разноподъездных корпусов гармонично впишутся в историческую застройку.

Еще один проект ЛенСпецСМУ, стоящий в центре Петербурга, на Васильевском острове, — ЖК «Самоцветы». Четыре 10-этажных корпуса нестандартной формы, раскрашенные в разные цвета, станут частью обитого района, но не нарушат общего принципа застройки, заложенного еще Петром I. На находящейся под постоянным видеонаблюдением внутридворовой территории в окружении газонов разместятся детские и спортивныеплощадки. Проект включает в себя подземные паркинги.

### На берегу Невы

В одном из самых живописных мест Петербурга, практически на берегу Невы, рядом с Вантовым мостом, построен ЖК «Ласточкино гнездо». Поступи, это совершенно новый автономный микрорайон со всей необходимой инфраструктурой — социальной, и транспортной. В этом ЖК «Ландыш» предлагают своим покупателям квартиры с отделкой и различными схемами оплаты, в том числе с подземными паркингами.

шо развита сеть общественно-го транспорта. При этом из окон комплекса открываются прекрасные виды на Неву. Здесь же, в Невском районе, расположжен ЖК «Молодежный», вокруг которого также есть все необходимое для комфортной жизни: метро, автомобильные развязки, Вантовый мост, торговые центры и обилие зеленых зон. Оба комплекса уже активно заселяются.

### Удобство и комфорт

Наиболее выгодные условия покупки и хороший выбор квартиры можно найти в ЖК «Ландыш», продажи в котором открылись совсем недавно. Комплекс строится в Калининском районе, известном своей развитой инфраструктурой — социальной и транспортной. В нем необходимо для комфортного проживания в Петербурге — 33 тысячи рублей\*\*. Так же есть скидка для студентов ежегодных определений российских вузов\*\*\*.

Выбрать наиболее подходитший вариант и удобную схему оплаты вам помогут менеджеры любого из 14 представительств компании «ЛенСпецСМУ», расположенных на территории России. В Южно-Сахалинске представительство находится по адресу: Коммунистический пр., 49, офис 301.

\*Распространяется ЗАО ССМО «ЛенСпецСМУ»

\*\* Предложение действует с 01.10 по 31.10.2015 г.

\*\*\* Подробности на сайте [www.lenspeccmu.ru](http://www.lenspeccmu.ru)



шо развила сеть общественно-го транспорта. При этом из окон комплекса открываются прекрасные виды на Неву. Здесь же, в Невском районе, расположжен ЖК «Молодежный», вокруг которого также есть все необходимое для комфортной жизни: метро, автомобильные развязки, Вантовый мост, торговые центры и обилие зеленых зон. Оба комплекса уже активно заселяются.

### На берегу Невы

В одном из самых живописных мест Петербурга, практически на берегу Невы, рядом с Вантовым мостом, построен ЖК «Ласточкино гнездо». Поступи, это совершенно новый автономный микрорайон со всей необходимой инфраструктурой — социальной, и транспортной. В этом ЖК «Ландыш» предлагают своим покупателям квартиры с отделкой и различными схемами оплаты, в том числе с подземными паркингами.

### Удобство и комфорт

Наиболее выгодные условия покупки и хороший выбор квартиры можно найти в ЖК «Ландыш», продажи в котором открылись совсем недавно. Комплекс строится в Калининском районе, известном своей развитой инфраструктурой — социальной и транспортной. В нем необходимо для комфортного проживания в Петербурге — 33 тысячи рублей\*\*. Так же есть скидка для студентов ежегодных определений российских вузов\*\*\*.



## В честь полководца

### Память



13 октября в Южно-Сахалинске на ул. Пуркаева, на доме № 78 (здание Ростелекома), торжественно открыта мемориальная доска советскому военачальнику полководцу Великой Отечественной войны, генералу армии М. Пуркаеву. 2-й Дальневосточный фронт под его командованием освобождал в 1945 году Маньчжурию, а также Южный Сахалин и Курильские острова.

Всю жизнь Максима Алексеевича, сына плотника из Мордовии, связана с армией. На службе с 1915 года. Начинал ратником ополчения 2-го разряда. После курсов прaporщиков зачислен младшим офицером в запасной стрелковый полк в Сарапуле. В июле 1918-го добровольно вступил в РККА. В гражданскую войну участвовал в боях Симбирск, Самару, Бугуруслан, Орек, на польском фронте.

В 1945 году командовал войсками 3-й ударной армии, Калининским фронтом. Подготовил и провел Ржевско-Сычевскую, Великолукскую, Ржевско-Вяземскую операции.

В апреле 1943 года назначен командующим Дальневосточным фронтом. Подготовил Сунгарийскую операцию и операцию по освобождению Южного Сахалина и Курильских островов. С 5 ав-

густа 1945 года командовал войсками 2-го Дальневосточного фронта. После войны назначен командующим Дальневосточным военным округом.

В память о заслугах военачальника в 1982 году его имени назвали улицу в Южно-Сахалинске. И вот теперь, в год 70-летия Великой Победы, открыта мемориальная доска.

С. АРГА.

## Домашний эльф

### Выставка кошек

17 и 18 октября в Южно-Сахалинске прошла международная выставка кошек, организованная любителями кошек «Авантаж».

Эксперты Анна Рудакова (Пенза), Татьяна Есина и Якимаса Хатоги (Москва) и Якимаса Хатоги (Япония) выбрали лучших представителей кошачьих. Абсолютным победителем стал меконгский бобтейл Марсель, вторым — мейкайк Дордхия, третьим — канадский сфинкс Якимото, четвертым — британец Ричард. Призерами внимания также стали курильский бобтейл, сибирские, британские, шотландские, донские и



канадские сфинксы, ориентальные и абиссинские кошечки. Состоялись монопородные ринги и ринги для любителей кошек «Авантаж». Эксперты Анна Рудакова (Пенза), Татьяна Есина и Якимаса Хатоги (Москва) и Якимаса Хатоги (Япония) выбрали лучших представителей кошачьих. Были представлены мейкайки, курильские бобтейлы, абсолютным победителем стал меконгский бобтейл Марсель, вторым — мейкайк Дордхия, третьим — канадский сфинкс Якимото, четвертым — британец Ричард. Призерами внимания также стали курильский бобтейл, сибирские, британские, шотландские, донские и

зоя. Ощущается недостаток молодых кадров. В связи с этим эмэй Южно-Сахалинска Сергея Надалдин поручил нашему управлению наладить сотрудничество с Дальневосточной государственной академией физической культуры и спорта. Приобретены два современных пластика для хоккея. Один из них будет установлен в планируемом районе Новоалександровск, в сквере Молодежного возле соц. зд. № 32. Второй — в селе Дальне, «на стыке» нового и старого микрорайонов. С 2015 года заработал раздел в областной программе «Спортивный двор», до конца года в Южно-Сахалинске появятся четыре новых спортивных площадки. В 2016 году, также возле областной школы № 32 в Новоалександровске, появится капитальный объект — универсальный спортивный зал площадью 24 на 42 метра, земельный участок уже выделен. Второй такой комплекс будет построен в Луговом, возле школы № 30, рядом с действующим хоккейным кортом. До 2018 года исполнение поручений главы региона Олега Кожемяко спортивными площадками будут оборудованы все детские сады и школы города. В 2015-м приобретут и установят в шести дошкольных образовательных учреждениях и

